

## 打卡世界杯

2022卡塔尔世界杯特别报道

## H组

## 韩国2:1葡萄牙



孙兴民带球突破。新华社发

## “太极虎”死里逃生

新华社多哈12月2日电(记者王浩宇、肖世尧、赵建通)2日的教育城球场见证了卡塔尔世界杯的另一个“亚洲奇迹”，韩国队凭借黄喜灿在补时阶段的制胜进球以2:1力克葡萄牙队，抢下小组第二的位置昂首出线。

两队在90分钟内战成1:1平，韩国队急需一粒进球和一场胜利，以争取获得小组第二晋级16强。现场紧张的氛围随着补时的开始愈发强烈。补时开始后不久，韩国队头号球星孙兴民就后场带球突进至对方禁区前沿，在葡萄牙队三名球员的夹防下送出妙传，替补上场的黄喜灿跟进打入了这粒“金子般”的进球。

孙兴民在送出这次关键助攻前，本场表现并不出色，终场

哨音响起后，他将面部护具摘下扔向空中，喜极而泣。

由于当时乌拉圭队和加纳队的比赛还在进行中，韩国队赛后在场地中央围成一个圈，等待着另一场比赛的结果。喜讯传来的一刻，确定小组出线的韩国队开始忘情庆祝。

已经提前出线的葡萄牙队本场只要打平就能确保小组第一，因此主教练费尔南多·桑托斯选择轮换部分主力，前两场比赛贡献2球的布鲁诺·费尔南德斯和贝尔纳多·席尔瓦均坐在替补席上，克·罗纳尔多(C罗)继续首发。

韩国队想出线必须赢球。韩国队主教练保罗·本托上场比赛因向裁判抗议吃到红牌，本场停赛只能在看台观战。

葡萄牙队开场后第一次有威胁的进攻便取得进球，后防老将佩佩长传发动进攻，达洛特得球后右路突破至禁区内，倒三角传球助攻里卡多·奥尔塔破门。第17分钟，孙兴民左路传中，曹圭成头球攻门被葡萄牙队门将迪奥戈·科斯塔扑出，金珠殊补射得手但越位在先。

韩国队第27分钟发动角球进攻，球砸在C罗背上弹到葡萄牙队门前，金英权倒地铲射扳平比分。随后双方各有几脚高质量的远射，但均被对方门将化解。

C罗在第65分钟被换下，显得有些失望。第67分钟，达洛特后场传球失误，黄仁范接队友传球后在大禁区边沿起脚怒射，被门将扑出。

## 乌拉圭2:0加纳

## 只差一个进球

新华社多哈12月2日电(记者岳冉冉、郑昕)卡塔尔世界杯H组2日结束最后一轮争夺，乌拉圭队虽然2:0战胜加纳队，但因进球数少于韩国队，最终位列小组第三，无缘16强。

H组前两轮，葡萄牙队稳拿6分已提前出线，加纳队积3分列小组第二，韩国队、乌拉圭队都积1分。乌拉圭队若想晋级16强，需在取胜的同时，期待葡萄牙队不输给韩国队。

第16分钟，加纳队库杜斯在禁区内被乌拉圭队守门员罗切特

扑倒，裁判通过视频助理裁判(VAR)判罚点球，安德烈·阿尤主罚，罗切特方向判断正确，扑出了该球，加纳队错失进球良机。

化险为夷的乌拉圭队打开了进球开关。第26分钟，苏亚雷斯在右路接队友长传，一脚劲射被守门员扑出，德阿拉斯凯塔头球补射破门，乌拉圭队1:0领先。

第32分钟，乌拉圭队从右路横传，禁区左侧的德阿拉斯凯塔铲射破门，完成“双响”。乌拉圭队带着两球优势进入下半场。

第57分钟，乌拉圭队的努涅

斯被阿马泰绊倒，裁判通过VAR判定该球并非点球。

同组另一场比赛，韩国队在补时阶段攻入一球以2:1领先葡萄牙队，积分上升至小组第二，乌拉圭队下滑到小组第三，但乌拉圭队只要再进一球，就能以一个净胜球优势重回第二。

此后，乌拉圭队向加纳队大门发起猛攻，但加纳队门将表现神勇，没有再给乌拉圭队机会，2:0的比分保持到终场。最终，赢球的乌拉圭队无缘16强，葡萄牙队携手韩国队晋级。

## E组

## 日本2:1西班牙

## 惊天大逆转

新华社多哈12月1日电(记者岳冉冉、杨汀、王子江)1日，卡塔尔世界杯小组赛E组迎来最后一轮较量，日本队在3分钟内取得两粒进球，2:1逆转战胜西班牙队，两队携手晋级16强。

本组极富悬念。赛前，西班牙队与日本队暂列小组第一、二位，西班牙队只要打平就能晋级，日本队唯有击败西班牙队才能确保晋级。

上半场，西班牙队牢牢掌握场上局势，并很快收获进球。第11分钟，禁区内的莫拉塔接阿斯皮利奎塔右路传球，头槌破门。莫拉塔保持了小组赛场场有进球的良好状态。

下半场风云突变。日本队两个换人取得奇效，替补上场的堂安律在第48分钟一脚抽射，为日本队扳平比分。

被打懵的西班牙队开始分心，后防出现失误。第51分钟，田中碧在门前接队友传中抢点破门。进球后，裁判对于该球传中时，皮球是否出底线产生疑问，最终通过视频助理裁判(VAR)判定，进球有效。日本队不可思议地在3分钟内取得两粒进球，完成惊天逆转。

之后，西班牙队主帅恩里克换上四人，意在加强进攻，只可惜西班牙队得势不得分，日本队门将的出色表现力保城门不失。

最终，日本队以2胜1负积6分获小组第一，西班牙队与德国队1胜1平1负同积4分，但西班牙队以净胜球优势领先德国队，获得小组第二。日本队与西班牙队携手小组出线，德国队无缘16强。

## 德国4:2哥斯达黎加

## 赢球也出局

新华社多哈12月1日电(记者张泽伟、郑昕)德国队再一次折戟世界杯小组赛!1日，“四星德国”虽然以4:2战胜小组赛最后一个对手哥斯达黎加队，但仍因净胜球少没能从“死亡之组”E组突围，这也是德国队连续两届世界杯无缘淘汰赛。

由于同时进行的本组另一场比赛中，以2:1战胜西班牙队的日本队积分升至小组第一，德国队虽与西班牙队同积4分，但因净胜球少位列小组第三，与哥斯达黎加队双双出局。

小组赛前两轮仅积1分造成了德国队的被动，最后一轮，他们不仅要赢哥斯达黎加队，还要争取多捞净胜球，因此比赛一开始，德国队就摆出了进攻架势，两个边路不断传中，第10分钟格纳布里接劳姆左路传中头球攻门得手，帮德国队取得良好开局。一门心思进攻的德国队在上半场临结束前险些后防失守，劳姆和吕迪格连续失误给了哥斯达黎加队富勒绝佳射门机会，好在诺伊尔奋力挡出。

下半场的比赛更加紧张激烈，尤其是哥斯达黎加队在第58分钟由特赫达扳平比分后，赢球即出线的他们与德国队打起了对攻大战，这也让德国队获得更多反击机会，可惜运气不佳，穆夏拉、吕迪格的射门击中了立柱。

久攻不下的德国队在第70分钟再遭打击，哥斯达黎加队利用一次定位球机会造成诺伊尔乌龙，反超比分的同时将德国队逼入绝境。退无可退只能反击，德国队随后发动了潮水般的进攻，尤其是下半场替补上场的哈弗茨和菲尔克鲁格发挥神勇，前者先后在第73分钟和第85分钟两度建功，后者在第89分钟推射破门，帮助德国队将比分锁定为4:2。